

水木年华重回母校动情开唱

9月20日晚，怒放？青春——水木年华重回母校演唱会在新清华学堂上演。

演唱会现场，水木年华屡次对母校深情告白并向曾经的恩师致敬，流露出他们对大学生活的怀念，并称学校礼堂的舞台曾是他们心中的天堂。演唱会其间，卢庚戌、缪杰两人相互爆料对方学生时期轶事，卢庚戌更是大方献唱为初恋情人写的歌曲《蝴蝶花》。

在演唱《太阳的眼泪》时，现场观众将移动设备的灯光打开，并跟随歌曲旋律挥舞，观众大厅成为浪漫绚丽的星海。一曲经典的《一生有你》，水木年华与现场观众的多次互动合唱，缪杰唱到情之深处时更是双膝下跪低头亲吻母校舞台。

演唱会上还播放了水木年华卢庚戌的首部电影作品《怒放之青春再见》的片段，诠释了他对青春的解读，以及倡导学弟学妹们要勇敢追求自己的梦想。

清新流畅的旋律、深入人心的歌词、真诚坦率的态度、相辅相成的配合，让演唱会现场变为一场属于青春的狂欢。水木年华对于音乐梦想的执着追求，深深打动并鼓舞了现场的每位观众。（夏宁馨）

留美歌唱家苏小博 回校举办独唱音乐会

6月8日晚，“为清华母校放歌”青年女高音歌唱家苏小博独唱音乐会在蒙民伟音乐厅举行。2000级经济管理学院校友、留美歌唱家苏小博带来了一场富有激



情的演唱会。党委副书记史宗恺，原校长、高等研究院院长顾秉林院士出席了音乐会。

音乐会以一首活泼俏皮的《艺术在呼唤我》开场，歌曲表现了一位想成为第一女高音的公主的心声。苏小博丰富的声音变化和生动的表演立刻将全场观众的情绪调动起来，十分欢快。接下来，苏小博演唱了普列文、德彪西、图里纳、施特劳斯、瓦格纳和普契尼等人的作品，每一首都风格鲜明，亦庄亦谐。苏小博还演唱了由赵元任、黄自和栾凯作曲的三首中国歌曲，其中赵元任的《听雨》是他在清华任教时创作的，选择这首歌也表达了苏小博对母校的思念与眷恋之情。

演唱结束后，苏小博与现场观众进行交流。她表达了回到母校的开心和激动。她回顾了自己的音乐之旅，从4岁起学习电子琴，6岁学习唱歌，在清华学习时作为艺术团骨干成员经常登台演出。而本科会计专业和硕士营销专业的学习使她博闻强记，对她学习作曲很有帮助，令她在专业学习与艺术创作之间融会贯通。

最后，苏小博邀请全体观众共同演唱《清华大学校歌》，音乐会在慷慨激昂的校歌旋律中结束。（万婧）